國家層面新機遇不容錯過

高交會:港企「掘金」粤港澳大灣區

香港文匯報訊(記者何花、郭若溪深圳報 道)香港科技企業組團北上再拓新機遇。第19屆 中國國際高新技術成果交易會(簡稱「高交 會」)11月16日至21日在深圳會展中心舉辦。 本屆高交會是十九大結束之後內地首個國際性展 會,備受矚目。

★ 促進港深兩地科技交流,助力香港企業抓住粵港澳大灣區建設新機遇,展會將16日特設為「香港日」。來 自本港的50餘家公司及科研機構參展,展出產品涵蓋新材 料、智慧城市、智能醫療等多個先進領域

本港逾50家機構參展

為突出香港元素,展示本港科技企業實力及促進港深兩地 科技交流。香港貿發局和香港特區政府創新科技署在高交會 1號館設立了約200平方米的「香港科技展區」,共有5所香 港高校研發中心、香港軟件行業學院等50家研究基地及企業 參展。同時,香港貿發局聯合深圳經信委於高交會首日組織 香港科技代表團參加高交會,香港代表團由貿發局高層官 員、多家香港創新科技商協會代表、科技企業精英組成。據 悉,本次香港科技展區展出的項目中包括新材料、智慧城 市、智能醫療APP等諸多領域。

香港貿發局製造業拓展總監黎華慧君受訪稱,港深兩地政 府一直大力推動兩地科研和創客發展,除了前海外,兩地還 共同推動落馬洲河套地區發展,建立港深科研合作基地,堅 持深化高等教育,完善科研產業鏈。

深圳市政府副秘書長馬伯寅表示,面向未來,深圳將於香 港共同努力,抓住國家「一帶一路」和粵港澳大灣區的重要 機遇充分發揮區位優勢,合力拓展新的市場,搭建合作新平 台,加強科技創新產業、綠色低碳等領域的合作,提升整體 國際競爭力,實現互利共贏,促進經濟社會持續健康發展。

打造「大灣區新硅谷」

在「香港日」舉行的香港科技論壇上,海內外知名科技企 業領袖圍繞深港兩地創新科技合作模式,共同打造粵港澳大 灣區新硅谷主題各抒己見,與會專家認為,深港兩地最大的 互補來自於人才的互補性,在人才的培養上可以有更多的合 作空間

商湯科技香港公司總裁尚海龍在論壇發言中稱,匯聚粵港 澳大灣區打造新硅谷的首要想法就是要有放眼世界而不局限 於本地的視角。他説,粵港澳大灣區有各種優勢,每天都會 有世界級的機遇在此產生。如果將香港和深圳的市場優勢相 結合,相信超過美國和歐洲都是有基礎。

香港城市大學知識轉移處主管艾荃表示,科技是為了幸福 感,大灣區最重要的是需要優質生活,包括生活體驗窗口, 在這方面領域肯定會有機會。同時,深港兩地最大的互補來 自於人才的互補性,在人才的培養上可以有更多的合作空 間。



■第19屆高交會上的「香港科技展區」。

香港文匯報記者何花 攝

港企冀成「一帶一路」新橋樑



■觀衆在「香港科技展區」駐足

「一帶一路」沿線國家也有着龐大 的市場需求,而許多內地企業因為 沒有開拓國外市場的經驗而裹足不 前。香港企業很多又具有這方面的 優勢,所以可以充當一個聯繫者的 角色。

率先進軍東南亞

CLINIC ONE項目負責人黃峻透 露,其公司成立後,首先立足香港 市場,隨後已率先拓展了東南亞市 場。在東南亞,他發現,當地人也 無奈,當地的中醫師非常少,這個 需求缺口始終無法補足。而內地卻 有不少中醫師從未走出國門。對 此,黄峻告訴記者,此次來到內地 參展也希望能夠幫助內地優秀的中 醫師去往東南亞開私人診所,讓中 醫文化惠及更多國家的人。

此外,內地患者到國外跨境就醫 的數量也非常龐大。泰國、日本等 地的醫療機構都有越來越多的中國 內地患者前往就醫。黃峻表示,公 司正好可以充當一個橋樑的角色, 幫助內地和國外的醫師和患者都找 到合適的資源。除了東南亞,南亞 和中東等「一帶一路」沿線國家和 地區,未來亦可能成為港企開拓的 新市場。

多項目瞄準內地市場覓合作





目負責人黃峻。 香港文匯報

■ CLINIC ONE 項 ■國泰光電項目頁 責人謝承智博士 香港文匯報

記者何花 攝 記者何花 攝 香港文匯報訊(記者何花深圳報道)

粵港澳大灣區建設將為眾多港企帶來新機 遇, 許多高科技企業選擇北上, 通過此次 參展開拓內地市場,尋求與內地客戶的合

APP助診斷

首次參加本次展會的CLINIC ONE項 目是本港一個智慧醫療項目,其公司主要 產品是一款醫療APP。公司負責人黃峻告 訴記者,這個項目可以實現大數據聯網, 註冊用戶的所有體檢及就醫資料均可通過 APP終端進行查詢。此外,這個產品還可 以幫助用戶實現就醫的網上預約。「我們 會將用戶的健康數據進行分類,例如肝功 能、腎功能等大類。用戶終身的就醫數據 可以清晰查詢。對於醫生診斷也是非常有 力的幫助。當健康數據有所異常時,這款 產品會根據其超標的嚴重程度用紅色和黃 色分別進行提醒。」

黄峻透露,目前公司與香港多家醫院、 體檢中心、保險公司有合作。此次參加展 會主要是為了將產品拓展至內地,尋求與 內地客戶的合作。「內地有13億人口, 這個健康產業的市場非常大。對於香港企 業來説,具有很大吸引力。」

新材料防碎屏

無獨有偶,因看重內地市場而來到本次 展會的港企還有從事新材料研發的國泰光 電有限公司。其負責人謝承智向記者介紹 了公司的核心產品——一款以藍寶石為材 料的手機鍍膜。這款產品通過特殊的電鍍 技術可以將手機屏幕表面鍍一層膜,防止 手機屏幕碎裂。「目前,我們和小米、華 為等手機廠商已有洽談合作。未來希望更 多打開內地市場。」

通過南南合作支持全球氣候合作

第四屆世界互聯網大會下月初舉辦

日中國代表團團長、中國氣候變化事務特 別代表解振華在聯合國波恩氣候變化大會 上表示,中國願通過南南合作,為全球合 作應對氣候變化貢獻力量

堅持國際公約

當天在大會「中國角」舉行的應對氣候 變化南南合作高級別論壇上,解振華説,中 國始終從全人類和自身發展需要出發,以高 度負責任的態度積極應對氣候變化,也願將 應對氣候變化的政策、措施和能力建設等方

INFORMATION OFFICE, P.R.O.

解振華介紹説,中國正通過氣候變化南 南合作基金,在發展中國家開展低碳示範 區、減緩和適應項目,為他們提供培訓; 通過贈送可再生能源及氣候變化監測預警 設備,支持編制應對氣候變化政策規劃, 推廣氣候友好型技術等,為一些發展中國 家應對氣候變化提供資金、技術等。中國 還為發展中國家培訓了千餘名應對氣候變 化領域的官員和技術人員,範圍覆蓋五個 大洲的120多個國家。

解振華強調,應對氣候變化的國際合 項目,幫助發展中國家增強應對氣候變化

家網信辦副主任任賢良在昨日國新辦舉行

的記者會上介紹,第四屆世界互聯網大會

將於12月3日至5日在浙江省烏鎮舉辦,

屆時中央領導將出席大會並發表致辭。目

前大會各項籌備工作已基本就緒,本屆大

據介紹,本屆大會主題為「發展數字經

濟 促進開放共享——攜手共建網絡空間命

運共同體」,聚焦「數字經濟」,強調

「開放共享」,積極搭建中國與世界互聯

約》確定的國際制度和原則,推動南北合 作,也離不開發展中國家間的南南合作。 「這些行動充分體現了中國與其他發展中 國家一道謀發展、促合作、共同應對氣候

加強多邊合作

變化挑戰的決心!。

解振華表示,中方將與聯合國機構、國 際組織和多邊金融機構等加強合作,結合 發展中國家自身特點,共同組織實施相關

手共建網絡空間命運共同體」的中國方

案。另外,本次大會也將首次發佈藍皮書

博覽會將展最新成果

路、國際合作等20個分論壇。大會期間的

「互聯網之光博覽會」更匯集了400餘家

全球知名的互聯網企業,集中展示世界互

本次大會設置了分享經濟、數字絲綢之

聯網發展報告2017》。

《世界互聯網發展報告2017》和《中國互

其他發展中國家應對氣候變化提供支持, 為促進氣候變化國際合作提供積極的推動 力,為應對全球氣候變化作出更多貢獻。

這場論壇由中國國家發展和改革委員會 和聯合國南南合作辦公室共同主辦,多國 主管環境事務的部長級官員,聯合國機 構、國際非政府組織和智庫等代表,就南 南國家的氣候行動與合作等議題展開了討

新一輪聯合國氣候變化會議6日開幕, 預計將持續至17日。

聯網最新的發展趨勢和前沿技術,大會將

發佈一批本年度全球互聯網領域最領先的

科技成果。此次參會的1500位嘉賓來自世

界五大洲,包括國際組織負責人、互聯網

針對谷歌與臉譜等欲重回中國市場的互

聯網企業,任賢良引用習近平主席在十九

大和第二屆世界互聯網大會上的表述,表

示中國始終對各國互聯網公司持歡迎開放

的態度,歡迎他們同中國共享發展紅利和

領軍人物等。

改革成果。

中國海軍亞丁灣 驅多批疑似海盜



香港文匯報訊 據央視報道,亞丁灣當 地時間11月15日,正在執行第1095批護 航任務的中國海軍第27批護航編隊海口 艦,成功驅離多批疑似海盜小艇。

當地時間下午16點30分,海口艦護送 中國香港「昌華」號貨船和意大利「彼得 羅·貝內德蒂」號貨船向東部海域航行 時,發現在貨船航線正前方5.1海里處 有3批快速小目標正高速機動。海口艦通 過光電查明,發現每艘小艇各載有5人, 小艇有雙掛機。

面對這一突發情況,海口艦立即加速向 左前方前出攔截,同時通知被護貨船右轉 向規避,並立即進入一級反海盜部署,採 取機動隔離、聲波拒止裝置威懾等方式, 對疑似海盜小艇進行驅離。疑似小艇面對 我海軍的威懾,立即調頭高速逃離。隨 後,海口艦轉入二級反海盜部署,繼續執 行護航任務。

國被盜及丢失文物信息平台西安

香港文匯報訊(記者李陽波西安報 元化渠道。 道)中國被盜(丢失)文物信息發佈平台 昨日在陝西西安正式上線,公安部副部長 李偉、國家文物局局長劉玉珠共同開啟平 台。據悉,此平台旨在為我國海外流失文 物依法追索工作提供依據,為打擊文物犯 罪和規範文物市場管理等工作提供信息支 撐,為廣大群眾參與文物保護工作提供多

■國家互聯網信息辦公室副主任任賢良。

網上圖片

助力打擊文物犯罪

會將舉辦20個分論壇。

該信息發佈平台為公安部、國家文物局 指導設在陝西省公安廳的全國文物犯罪信 息中心,歷時一年時間研發、搭建,支持 使用中、英雙語,向社會開放瀏覽。目 前,公安機關和文物部門已通過平台搜集

了2000餘條被盜、丢失文物信息。

劉玉珠在講話中指出,該平台通過互聯 網向民眾、向國際社會公佈已知的被盜或 者丢失的國有文物信息,將會事半功倍、 行之有效,也會使打擊防範文物犯罪工作 如虎添翼。

儀式後,到會人員參觀了全國打擊文物 犯罪專項行動陝西成果展。



■中國被盜(丢失)文物信息發佈平台啓動儀 式現場 香港文匯報陝西傳真

中共與世界政黨 高層對話會將在京舉行

香港文匯報訊 據新華社報道,由中共 中央對外聯絡部主辦的中國共產黨與世界 政黨高層對話會將於11月30日至12月3 日在北京舉行。外國政黨和政治組織領導 人將應邀與會。本次對話會的主題為「構 建人類命運共同體、共同建設美好世界: 政黨的責任」。